О результатах проверок и мониторингов

Сообщается в порядке информирования и усиления контроля за соблюдением бюджетного законодательства бюджетными организациями и государственными органами при планировании и использовании бюджетных средств, а также принятия мер профилактического и предупредительного характера по недопущению подобных нарушений в дальнейшем.

Финансовым отделом Щучинского районного исполнительного комитета (далее – райисполком) в первом полугодии 2023 г. проведены две соблюдения бюджетного проверки законодательства, также предусматривающего законодательства, использование бюджетных средств – в Желудокском и Каменском сельских исполнительных комитетах (далее – сельисполком), одна камеральные проверка – в отделе образования райисполкома, и два мониторинга – в государственном учреждении «Щучинская районная ветеринарная станция» и в учреждении здравоохранения «Щучинская центральная районная результате которых установлен ряд нарушений финансовой дисциплины.

Общая сумма установленных нарушений бюджетного законодательства составила 55 997,69 рубля, вред (ущерб) — 650,84 рубля, недостача материальных ценностей на сумму 77,58 рубля, излишки на сумму 132,00 рубля, неэффективные расходы — 74,86 рубля. Возмещено незаконных выплат, недостач, вреда (ущерба) в сумме 33 560,73 рубля, дополнительно поступило в бюджет — 4 587,56 рубля.

Проверкой в **Желудокском сельисполкоме** выявлено использование бюджетных средств с нарушением законодательства в сумме 41,50 рубля, ущерб составил 650,84 рубля, дополнительно поступило 6,40 рубля, излишки материальных ценностей на сумму 132,00 рубля.

Установлено:

- списание бензина на автомашину в большем количестве, чем имелось в наличие (14,3 литра на сумму 29,74 рубля);
- списание бензина на проведение работ по благоустройству территории без учета фактически отработанных часов бензокосой (7 литров на сумму 11,76 рубля);
- не в полном объеме предъявлены к возмещению арендаторам эксплуатационные расходы, недополучено средств в счет компенсации расходов бюджета в сумме 650,84 рубля;
- отсутствуют договора о совместном домовладении и об управлении общим имуществом совместного домовладения с сектором культуры райисполкома и филиалом «Желудокский агрокомплекс» ОАО «Агрокомбинат «Скидельский», в результате расходы по приобретению,

поверке и техническому обслуживанию теплосчетчика производились только сельисполкомом;

- не списаны, и не сданы в утиль старые автошины (с истекшим сроком эксплуатации), которые не используются с 2020 года и отработанная аккумуляторная батарея (с декабря 2021 г.);

При инвентаризации материальных ценностей выявлены излишки 2 уличных светильников на сумму 132,00 рубля.

В настоящее время не используется здание бывшей библиотеки (г.п. Желудок), ранее (до 2020 года) использовалось под реализуемый сельисполкомом проект по созданию центра ремесел и энергосберегающих мероприятий, также до сентября 2022 г. частично сдавалось в аренду (10,8 кв.м. из 228,5 или 4,7%).

По результатам проверки бюджетные средства, использованные с нарушением законодательства, восстановлены в полном объеме, излишки оприходованы, автошины и аккумуляторная батарея сданы в утиль.

Проверкой в **Каменском сельисполкоме** выявлено использование средств бюджета с нарушением законодательства в сумме 9,74 рубля, дополнительно поступило 2,78 рубля, недостача материальных ценностей – 77,58 рубля, неэффективные расходы – 74,86 рубля.

Установлен факт использования служебного автомобиля в личных целях. Списано с нарушением законодательства 5,8 литра бензина на сумму 9,74 рубля, с учетом ставки рефинансирования 12,52 рубля.

При инвентаризации материальных ценностей выявлена недостача сканера и многофункционального устройства на сумму 77,58 рубля.

На балансе сельисполкома числится отопительный котел, который не использовался длительное время и по результатам предыдущей проверки (в 2018 году) должен быть списан (при невозможности использования) и сдан на металлолом.

Также в сельисполкоме с давних времен числятся патроны (41 штука) на сумму 4,52 рубля, которые были приобретены около 15 лет назад для отстрела бродячих собак на территории сельсовета, в то время как отловом собак и кошек в населенных пунктах, согласно нормативным документам, должны заниматься определенные местными исполнительными и распорядительными органами организации, в которых созданы бригады из проинструктированных работников.

С сентября 2021 г. в связи с передачей административного помещения СПУ «Протасовщина» РУП «Гроднооблгаз» один телефонный номер из трех не использовался, однако расходы за обслуживание данного телефона производились до настоящего времени, неэффективные расходы составили 74,86 рубля.

Сельисполкомом представлена информация о полном устранении выявленных нарушений: восстановлены бюджетные средства,

использованные с нарушением законодательства, сдан на металлолом котел, патроны переданы Щучинскому РОВД, отключен неиспользуемый телефон.

В отделе образования райисполкома проведена камеральная проверка по вопросу соблюдения законодательства при установлении штатной численности работников учреждений образования.

Установлено, что в государственном учреждении образования «Рожанковская средняя школа» с 16.11.2022 по 31.12.2022 сверх утвержденной численности содержалось 1,0 ставки заместителя директора по основной деятельности, расходы по сверхштатной единице составили 1 643,36 рубля. Проценты за использование бюджетных средств с нарушением законодательства составили 21,17 рубля.

Финансовым отделом райисполкома закрыты ассигнования отделу образования райисполкома, проценты за использование средств с нарушением законодательства восстановлены в бюджет.

В рамках мер профилактического и предупредительного характера проведено 2 мониторинга:

- в государственном учреждении «Щучинская районная ветеринарная станция» по вопросу своевременности восстановления расходов бюджета по заработной плате с учетом взносов (отчислений) на социальное страхование при осуществлении приносящей доходы деятельности за 2021-2022 годы.

Установлено несвоевременное возмещение произведенных расходов, за что начислены проценты в сумме 3 068,04 рубля. Денежные средства перечислены на счет районного бюджета;

- в учреждении здравоохранения «Щучинская центральная районная больница» по вопросу своевременности и полноты восстановления расходов бюджета при осуществлении приносящей доходы деятельности за 2022 год.

Со стороны руководителя, главного бухгалтера учреждения отсутствует контроль за восстановлением бюджетных расходов за счет внебюджетных средств, что привело к использованию средств с нарушением бюджетного законодательства за 2022 год в сумме 54 303,09 рубля.

Кроме того, учреждением не восстанавливаются расходы бюджета, используемые для оказания платных медицинских услуг, за 2023 год (согласно законодательства подлежат восстановлению ежемесячно, до 20-го числа месяца, следующего за отчетным).

На 01.07.2023 восстановлены на счет районного бюджета за 2022 год денежные средства в сумме 31 137,71 рубля, дополнительно поступили проценты за использование денежных средств с нарушением законодательства в сумме 1 482,17 рубля.